



廠商會第三十六屆（2006-2007）會長

洪克協先生簡介



洪克協為香港知名食品企業「合興集團」的第三代繼承人，他父親洪祥佩為廠商會第二十一屆會長。1976年，洪會長跟隨父親加入廠商會，憑藉他的專業和經驗為廠商會制定了良好的財務管理和長遠策略性的規劃。洪氏於2005年當選為廠商會第三十六屆會長，現為永遠名譽會長。

洪會長為英國特許會計師，曾於香港從事證券行業，及至1975年回歸合興集團打理家族業務。集團旗下的業務包括食品製造、銷售，以至餐飲連鎖，所經營及代理的品牌包括獅球嘜、吉野家和冰雪皇后。自1990年起，洪會長接替父親擔任合興集團董事會主席，領導集團開設煉油廠，成為香港唯一擁有本地煉油廠房的食油製造企業，及至2016年退休並出任該集團榮譽主席。

自加入廠商會後，洪會長善用其會計專業，積極參與廠商會的財務管理工作。與此同時，廠商會檢定中心當時因陷入嚴重虧蝕的局面，引發會內對檢定中心存廢的激烈討論，洪會長力排眾議，支持保留檢定中心，並進行務實的改革。檢定中心的成功實有賴洪會長的領導，而中心的穩步發展亦對維持廠商會長遠財政起到積極作用。

洪會長上任後，除致力優化廠商會的財務管理外，亦積極擴展新服務。因應《內地與香港關於建立更緊密經貿關係的安排》（CEPA）的簽訂，促進了內地及本港的經貿往來，中港企業對專業秘書服務的需求亦隨之增加，在洪會長的策動下，廠商會於2006年成立廠商會秘書服務有限公司，支援內地中小企業來港開拓業務，亦為廠商會的財政來源注入新元素。

會員服務方面，洪會長提倡善用廠商會優勢，吸納不同的行業聯會成為廠商會團體會員，以強化廠商會服務中小企的定位，壯大廠商會的實力。

因應國內各項工業政策和勞動法規的出台，洪會長積極發聲，代表香港廠商向中央反映意見；2006年全國人大常委會提出《勞動合同法（草案）》，廠商會



香港中華廠商聯合會

The Chinese Manufacturers' Association of Hong Kong

除了向時任全國人大常委會委員長吳邦國提交意見書外，洪會長亦親自組織廠商會代表團約見時任人大常委曾憲梓及人大香港基本法委員會副主席梁愛詩，率先提出「基層勞動者」概念，最終被內地當局所採納；訂下補償標準和補償上限，為落實《勞動合同法》、平衡商界利益和保障勞動者權利上作出了貢獻。

除熱衷於廠商會會務外，洪會長亦擔任多項公職，包括香港貿易發展局理事、香港食物及環境諮詢委員會委員、競爭政策諮詢委員會委任檢討委員會成員、香港中華總商會會董、美國食品零售商協會會董、以及世界農業論壇顧問委員會委員等公職，對工商界貢獻良多。